

“防”字当头 绷紧森林防火“安全弦”

安岳县



鲜肉价格比普通山羊高45% 乐至黑山羊的“进阶之路”

□ 唐文瑞 谢义 周媛

近日,国家级科技小院——“乐至黑山羊科技小院”正式揭牌,标志着乐至完成了黑山羊产学研一体化融合发展的“进阶之路”,为擦亮“乐至黑山羊”品牌,推动地方特色产业高质量发展奠定了坚实基础。

“这个青贮饲料主要原材料就是麦秸、玉米秸、花生秧、野草等,它带有一丝酸甜,营养丰富、易于保存……”走进位于乐至县龙门镇的乐至黑山羊科技小院,西南民族大学教授史海涛正在给研究生上课。

“黑山羊体型一般都比较小,繁殖率也不高,但乐至黑山羊其中一部分群体繁殖性能很高,别的羊一胎生一到两只,乐至黑山羊很多一胎可以生三只甚至四只,但是它的遗传性能并不稳定。”史海涛介绍,从2001年开始,西南民族大学专家团队便围绕乐至黑山羊遗传选育、科学饲养、疫病防控和品种审定积极开展技术服务工作。乐至黑山羊先后通过省级、国家级遗传资源审定,正式命名为“川中黑山羊(乐至型)”,并建立了原种场和产学研合作基地。

经过培育,乐至黑山羊的繁殖性能和生长性能不断提升。“现在的乐至黑山羊具有体格大、四肢粗壮、前期生长发育快、产肉性能好、遗传性稳定等特点。”西南民族大学畜牧兽医学院动物医学系主任张焕容介绍。

近年来,乐至积极打造以“一黑一白”“一花一木”为主导的特色产业品牌,“其中‘一黑’指的就是‘乐至黑山羊’。经过优选,乐至黑山羊因其肉质细嫩、鲜香不腻、无膻味的特点,在川内以及沿海地区颇受市场青睐。”乐至县农业农村局相关负责人介绍,据统计,2023年全县山羊存栏34.84万只,出栏63.12万只,产值约11亿元,其中黑山羊占比85%。

“乐至黑山羊种羊目前主要销往湖北、湖南、云南、贵州、重庆等地,鲜肉主要销往上海、广东、福建这些地方。”乐至县川羊产业有限公司董事长毛剑介绍,行情好的时候,乐至黑山羊活体价格可达到23—28元一斤,鲜肉现在接近40元一斤,价格基本上比其他品种的山羊高出45%左右。

精神文明创建



垃圾分类进社区 绿色环保入人心

本报讯(全媒体记者 凌曦曦)垃圾分类是民生“关键小事”,也是绿色发展大事。日前,在雁江区三贤祠街道滨河社区茂林28城小区的生活垃圾投放点,记者观察到点位附近没有异味、垃圾桶也保持着较为干净的外观,居民正有序投放各类垃圾……

小区物业服务经理郑英告诉记者,每天早上,环卫工人会到小区内收集、清运可回收垃圾,并换上干净的垃圾桶,而厨余垃圾则由市环卫处工作人员统一送往指定地点处理。最后,由物管工作人员清理垃圾投放点周围存留的污渍。“为了加强居民在垃圾分类方面的意识,每天早上9点钟开始,我们就会在这里引导居民进行垃圾分类。多数居民都很自觉。”小区物管工作人员杨会说。

据了解,茂林28城小区于2022年被正式设为资阳市生活垃圾分类管理示范点,近年来,依托完备的设施、健全的制度和管理体系,营造出了人人参与生活垃圾分类的良好氛围。

记者从市城管行政执法局了解到,目前,我市已将翡翠丽都、东江国际、置地城等6个小区设为资阳市生活垃圾分类管理示范点,并基本实现分类收集设施全覆盖,全市垃圾分类示范效应不断扩大。

燃东西,尤其是在清明节期间。
“今年清明节期间,我们坚持固定人员、固定时间、固定场所的‘三固定原则’,坚持把日常巡逻与特殊时段、特殊时间点宣传相结合。”文昌村党支部书记、村委会主任江平告诉记者,他们还在重点林区、进山道路上等多处地点设置了森林防火火灾宣传横幅与宣传牌。“平日里,工作人员还会定期打开广播喇叭,在周边村庄宣传森林防火知识。”

与此同时,在几十里外的安岳县文化镇隆恩村,护林员刘国彬正在开展巡山护林工作。山路蜿蜒,古柏苍劲,穿行在熟悉

的山间小路,刘国彬左右观察,仔细留意林地周围的情况。

“护林工作看似简单,但责任重大,容不得半点马虎。”刘国彬说,他们每天早上8点到下午6点都要巡山,把容易引起火灾的物品清理掉,其他时间还要去村里宣传森林防火常识。

当前,已进入春季森林防火关键期,为切实保护森林资源和降低森林火灾发生的风险,隆恩村每一个区域都有具体人员负责。“我们这个村的护林工作主要是分4个小组,各小组长负责本辖区内的森林防火安全。”刘国彬表示,尤其是清明节期间,他

们严格落实值班制度,切实做到森林火灾隐患早排除、火险早预报、火情早发现、火灾早扑救。

据了解,安岳县自然资源和规划局坚持“常态+专项”防控措施,通过“人防、物防、技防”联动,把森林火灾宣传引导作为一项基础性、长远性工作不断强化,以“森林防火宣传月”“开学第一课”等活动为契机,常态化开展宣传引导。“下一步我们将继续开展宣传教育和隐患排查,重点管控火源火种,安排部署早期火情处置。”安岳县自然资源和规划局森林防火股负责人李刚表示。

市公用事业服务中心

本报讯 为充分做好“3.30”警示日和清明节期间森林防火工作,近日,市公用事业服务中心多措并举筑牢公园森林防火安全屏障。

将森林防火宣传纳入重点工作,召开公园森林防火工作专题会,安排部署相关工作,制定宣传方案,明确目标责任,确保森林防火工作落实到位;加强巡查排查和隐患排查,组织开展公园森林防火安全隐患自查自改工作,重点排查三贤

文化公园、湿地公园等地的火灾隐患,目前已清理死刺桐树8株、枯枝落叶12车,设置防火隔离带12条,更换防火警示标牌40个;组织300余名干部职工观看《警钟长鸣》《侥幸的代价》等火灾警示教育片;在三贤文化公园组织志愿者集中发放森林防火宣传手册、手册260余份,在LED屏幕滚动播放森林防火宣传标语150余个小时;在三贤文化公园、湿地公园等地增设临时宣传劝导点5个。



清理枯枝落叶。

志愿服务

暖心“不打烊”

一抹“志愿红”点“靓”雁城清明假期

本报讯(全媒体记者 黄陶旭 傅皓珂)放风筝、搭帐篷、聊天喝茶……4月4日,天气晴朗,又正值清明假期,雁城湿地公园吸引了不少市民游客前来游玩,享受休闲时光。记者观察到,在大家放松休闲之时,人群中穿插着一抹“志愿红”,身穿红马甲的志愿者们正耐心细致地提醒广大游客注意安全、文明游玩,并及时劝导阻止市民游客的

不文明行为。
“现在是清明放假期间,公园市民游客增多,我们更要做好志愿服务工作,让市民游客出行更舒心。”湿地公园志愿者服务站工作人员吕兆玲说,为满足市民游客出行需求,湿地公园常态化设置志愿服务点位,多名志愿者定时定点在岗值守,清明节期间坚持“不打烊”,将志愿服务落到实处,全

方位提升市民游客的游玩体验。
记者注意到,在志愿者的努力下,不少前来游玩的市民游客主动将生活垃圾扔进垃圾桶,并积极改正自己的不文明行为。市民钟先生说:“今天看见很多志愿者在这边劝导大家要文明,我们也更加注意了。”
志愿者的一个个身影、一句句友情提

醒和一次次贴心服务,成为了一道亮丽的人文风景。据悉,今年清明节期间,我市全力做好旅游服务保障工作,广大志愿者积极为市民游客提供旅游咨询、游览讲解、文明劝导、安全应急、环卫保洁等志愿服务,用贴心、细致的服务展现着城市温度,营造了文明、和谐、的旅游环境,让市民游客玩得安心舒心。

资阳市雁江区城区集中式供水水质检测报告

[2024]1号

2024年第一季度,经我局对资阳海天水务有限公司的生活饮用水用户水龙头水进行随机抽样检测,监测出厂水3个、末梢水24个,每个点检测色度、浑浊度、臭和味、肉眼可见物、PH值、耗氧量、氨氮、菌落总数、总大肠菌群等指标,所检项目均符合《生活饮用水卫生标准》(GB5749-2022)之规定。

2024年第一季度

监测点(个)	监测数(数)	合格件数(件)	合格率(100%)	不合格指标及标准限值	备注
27	27	27	100	无	

资阳市雁江区卫生健康局
2024年4月2日

资阳市城区集中式供水水质检测报告

[2024]2号

2024年第一季度,经我局对资阳市水务燃气有限责任公司的生活饮用水用户水龙头水进行随机抽样检测,监测出厂水3个、末梢水6个,每个点检测色度、浑浊度、臭和味、肉眼可见物、PH值、耗氧量、氨氮、菌落总数、总大肠菌群等指标,所检项目均符合《生活饮用水卫生标准》(GB5749-2022)之规定。

2024年第一季度

监测点(个)	监测数(数)	合格件数(件)	合格率(100%)	不合格指标及标准限值	备注
9	9	9	100	无	

资阳市雁江区卫生健康局
2024年4月2日

文明健康 绿色环保



文明旅游好习惯

文明旅游 保护生态

资阳市精神文明建设办公室 资阳融媒体中心 宣